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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ 1ΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ ΦΙΛΙΑΣΡΩΝ 
 

1.  ΕΙΑΓΩΓΗ 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 1ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ ΦΙΛΙΑΣΡΩΝ (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του 

ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, 

εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ).  

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 

δθμόςιων και ιδιωτικϊν χολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ 

ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου μασ και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 

κοινότθτασ και είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία του ςχολείου. 
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3.  Ο ΚΑΝΟΝΙΜΟ 
φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με 

τθ ςυμμετοχι των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων και εκπροςϊπου του Διμου Σριφυλίασ. Δεν υπιρξε 

ςυμμετοχι Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ ςτθ ςχολικι μασ μονάδα δε λειτουργεί φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων.  

 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ 

του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων.  

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, μπορεί να αναπροςαρμοςτεί μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

 

Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 

υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Σαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και 

άλλων πρακτικϊν.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά τουσ, να 

διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο 

ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 

δθμοκρατίασ.  
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Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου μασ, επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο 

και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ 

αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία 
 

4. ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ ΜΑ 
Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 
Σο 1ο Νθπιαγωγείο Φιλιατρϊν είναι ζνα ςχολείο ανοικτό ςτθν κοινωνία και τθν εκπαιδευτικι κοινότθτα. Ζχει 

μακροχρόνια ιςτορία ςε δράςεισ, πρωτοβουλίεσ και εκδθλϊςεισ. Πολλζσ από αυτζσ τισ ζχουν κακιερϊςει και άλλα 

ςχολεία και ςφλλογοι γονζων. Οι εκπαιδευτικοί του ζχουν ςυμμετάςχει ωσ ειςθγθτζσ ςε πάρα πολλζσ εκπαιδευτικζσ 

θμερίδεσ. το χϊρο του Νθπιαγωγείου, ζχει γίνει επιμόρφωςθ των νθπιαγωγϊν τθσ Μεςςθνίασ από τισ 

νθπιαγωγοφσ του ςχολείου για το πϊσ διαπραγματεφονται τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία ςτο ςχολείο τουσ. 

Περιβαλλοντικά προγράμματά του ζχουν δθμοςιευτεί ςτο βιβλίο «Περιβαλλοντικζσ αναηθτιςεισ και 

προβλθματιςμοί ςτθν πρωτοβάκμια εκπαίδευςθ του Νομοφ Μεςςθνίασ» του ΚΠΕ Μεςςθνίασ. Οι πρωτοπόρεσ 

κεατρικζσ παραςτάςεισ με τουσ μακθτζσ του παρουςιαηόταν ςτο πολιτιςτικό καλοκαίρι του Διμου Φιλιατρϊν. 

Είναι  από  τα  πρϊτα  Νθπιαγωγεία  που  από  το  1999  εξοπλίςτθκαν  με  θλεκτρονικοφσ  υπολογιςτζσ για χριςθ 

και από τουσ μακθτζσ. Η βιβλιοκικθ του είναι από τισ πιο πλοφςιεσ ςχολικζσ βιβλιοκικεσ. Σο εκπαιδευτικό του 

υλικό είναι από τα πλουςιότερα που μπορεί να ςυναντιςει κάποιοσ ςε δθμόςιο Νθπιαγωγείο. Οι εκπαιδευτικοί του 

αντιμετωπίηουν με επαγγελματιςμό, αφοςίωςθ και ςυνζπεια το λειτοφργθμά τουσ.  
 

Σο  1ο Νθπιαγωγείο  Φιλιατρϊν  είναι  μονοκζςιο  Νθπιαγωγείο ςτο οποίο λειτουργοφν ζνα υποχρεωτικό και ζνα 

προαιρετικό τμιμα. Είναι  ζνα  από  τα  τρία  δθμόςια Νθπιαγωγεία  που  λειτουργοφν  ςτα  Φιλιατρά Μεςςθνίασ.  

Βρίςκεται ςτο ΒΔ μζροσ τθσ πόλθσ, δίπλα ςτον Πφργο του Άιφελ. Ιδρφκθκε  το  1968.  Από  το  2003  ςτεγάηεται  ςε  

νεόκτιςτο  κτιριο  που  καταςκευάςτθκε  από  τθ  Νομαρχιακι  Αυτοδιοίκθςθ  Μεςςθνίασ  μζςα  ςτθν αυλι  του  

1ου  Δθμοτικοφ  χολείου  Φιλιατρϊν. Είναι από τα πιο λειτουργικά κτίρια Νθπιαγωγείων και αυτό χάρθ ςτισ 

παρεμβάςεισ που ζγιναν από τθν εκπαιδευτικό ςτθν καταςκευι του κτιρίου. 
 

Είναι κτιςμζνο  ανάμεςα  ςε  δζντρα,   μακριά  από  τουσ  κορφβουσ  του  δρόμου.  Είναι  άνετο,  θλιόλουςτο,  με 

χαροφμενο  περιβάλλον. Φωσ και ζντονα  χρϊματα επικρατοφν  παντοφ  και προδιακζτουν για ευχάριςτθ 

παραμονι και δθμιουργικι διάκεςθ. Η  φροντίδα  και θ  αγάπθ  των  νθπιαγωγϊν  είναι  διάχυτθ  ςε  κάκε  γωνιά  

του. Η αίκουςα διδαςκαλίασ είναι πολφ μεγάλθ κι αυτό το κάνει να ξεχωρίηει από τα άλλα Νθπιαγωγεία. ε αυτιν 

ζχουν διαμορφωκεί ζντεκα άνετεσ  γωνιζσ δραςτθριοτιτων  και υπάρχει χϊροσ για χαλάρωςθ και  ιπιεσ κινθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ. Σα ζπιπλα είναι χαροφμενα και λειτουργικά.  τον προκάλαμο υπάρχουν μεγάλα  ντουλάπια για τα 

προςωπικά αντικείμενα των μακθτϊν. Ο χϊροσ του γραφείου των εκπαιδευτικϊν είναι μικρόσ αλλά λειτουργικόσ. Η 

κουηίνα είναι και αυτι μικρι  αλλά εξυπθρετεί τισ ανάγκεσ μασ. Η αυλι είναι υπζροχθ! Ζχει πολλά φυτά, κάμνουσ 

και τζςςερεισ πανφψθλεσ κουκουναριζσ! Τπάρχει πολφ πράςινο και ςτθν αυλι και ςτο χϊρο γφρω από το ςχολείο.  
 

Χάρθ  ςτισ  πρωτοβουλίεσ των  εκπαιδευτικϊν του, ςτθ  ςυνεργαςία τουσ  με τουσ  γονείσ  των  μακθτϊν και τθν 

τοπικι αυτοδιοίκθςθ, είναι  ζνα  από  τα  πλθρζςτερα   εξοπλιςμζνα  δθμόςια  Νθπιαγωγεία.  Διακζτει υπολογιςτζσ,  

tablet, ςαρωτζσ και εκτυπωτζσ, φωτοτυπικό, και τθλεοράςεισ. Σο εκπαιδευτικό υλικό είναι ψθφιοποιθμζνο από τισ 

εκπαιδευτικοφσ. Οι υπολογιςτζσ και το tablet χρθςιμοποιοφνται κακθμερινά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία τόςο 

από τουσ εκπαιδευτικοφσ όςο και από τουσ μακθτζσ. Η βιβλιοκικθ του διακζτει παιδαγωγικά βιβλία και περιοδικά 

και περιςςότερουσ από 750 τίτλουσ παιδικϊν βιβλίων. Σα βιβλία εναλλάςςονται ςυχνά ςτθ βιβλιοκικθ τθσ τάξθσ 

ανάλογα με τθ κεματικι ενότθτα και τισ ιδιαίτερεσ μακθςιακζσ ανάγκεσ των μακθτϊν. Επίςθσ λειτουργεί δανειςτικι 

βιβλιοκικθ για τουσ μακθτζσ. Διακζτει ακόμα άφκονο παιδαγωγικό υλικό το οποίο εναλλάςςεται κατά τθ διάρκεια 

του ζτουσ.  
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5. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 
Η φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν εκπαιδευτικό 

τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Προϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο 

πλθροφοριακό ςφςτθμα του Τ. ΠΑΙ. Θ. Α.  Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 

ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι 

ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όταν 

ζνασ/μια μακθτισ/τρια απουςιάηει οι γονείσ/κθδεμόνεσ του υποχρεοφνται να ενθμερϊνουν  τθν προϊςταμζνθ για 

τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ του. ε περίπτωςθ αςκζνειασ επανζρχεται ςτο Νθπιαγωγείο όταν τα ςυμπτϊματα τθσ 

αςκζνειασ ζχουν ςταματιςει χωρίσ φαρμακευτικι υποςτιριξθ για ζνα εικοςιτετράωρο τουλάχιςτον. 
 

Η ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ του Νθπιαγωγείου είναι υποχρεωτικι. 

Οι εγγραφζσ μακθτϊν ςτο Νθπιαγωγείο γίνονται μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Τπουργείου Ψθφιακισ 

Διακυβζρνθςθσ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ το προθγοφμενο διδακτικό  ζτοσ 

ςε θμερομθνία που ορίηει το Τπουργείο Παιδείασ. Μετά τθν θλεκτρονικι εγγραφι πρζπει να προςκομίςουν ςτο 

Νθπιαγωγείο τα παρακάτω ζγγραφα: 

 Ατομικό Δελτίο Τγείασ Μακθτι 

 Βιβλιάριο Εμβολίων, ι προςκόμιςθ άλλου ςτοιχείου, από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα εμβόλια 

που προβλζπονται και είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν.  

 Βεβαίωςθ από ΚΕΤ, ι Δθμόςιο Ιατροπαιδαγωγικό Κζντρο ι άλλθ αρμόδια δθμόςια υπθρεςία, εφόςον 

υπάρχει, ςε περιπτϊςεισ μακθτϊν/τριϊν με αναπθρία ι ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ.  

 

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που 

είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ 

επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

 Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το ςχολείο θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ 

επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου. Εφόςον δεν 

επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ  αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνεια 

του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. τισ 

περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω αναηιτθςθ δεν φζρει αποτζλεςμα, αναφζρεται θ ςυςτθματικι και αδικαιολόγθτθ 

απουςία του μακθτι ςτον αρμόδιο Διευκυντι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και οι ενζργειεσ που ζχουν γίνει.  
 

Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ 

φοίτθςθσ για τθν ζγγραφθ ςτθν Α   Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται 

φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ του υμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 

επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. 

 

Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να γίνει με τθ ςυγκατάκεςθ των 

γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με γνωμάτευςθ Κ.Ε..Τ. θ δθμοςίου ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι 

βεβαίωςθ του ςυντονιςτι εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ θ του ςυντονιςτι 

εκπαιδευτικοφ ζργου νθπιαγωγϊν ότι ο μακθτισ παρουςιάηει ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Α   

τάξθ του δθμοτικοφ ςχολειοφ. 

ε κάκε περίπτωςθ δεν εγγράφεται οφτε δφναται να επαναφορτίςει ςτο νθπιαγωγείο μακθτισ που τθν 31θ 

Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ θ επαναφοίτθςθσ ζχει ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) ετϊν. 
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Η Προϊςταμζνθ ενθμερϊνει τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν που κρίνεται ότι ζχουν ανάγκθ επαναφοίτθςθσ 

ςτο νθπιαγωγείο να κατακζςουν εγκαίρωσ αίτθμα προσ το νθπιαγωγείο, προκειμζνου να εξεταςτεί ςυμφϊνα με τισ 

ιςχφουςεσ διατάξεισ. 

 

Σο ωρολόγιο πρόγραμμα του ςχολείου  

Σο Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ και 

εξειδικεφεται από το φλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ 

ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Μεςςθνίασ.  

φμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία  θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και του προαιρετικοφ προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα 

κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του Τ. 

ΠΑΙ. Θ. Α.  

Σο πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

Τποχρεωτικό πρόγραμμα  

 Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30.  

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00  

Ολοιμερο πρόγραμμα  

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00.  

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.  

 

Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται.  

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν 

δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ 

λειτουργίασ. Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ 

διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται ο υντονιςτισ/υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο 

Διευκυντισ/Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ.  

 

Κατά τθν εφαρμογι του ωρολογίου προγράμματοσ λαμβάνονται υπόψθ των εκπαιδευτικϊν οι παιδαγωγικζσ αρχζσ 

οι ςτόχοι του Διακεματικοφ Ενιαίου Πλαιςίου Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) και του Αναλυτικοφ 

Προγράμματοσ πουδϊν (Α.Π..) για το Νθπιαγωγείο, κακϊσ θ πολυμορφία και ανομοιογζνεια τθσ τάξθσ του 

νθπιαγωγείου, δίνοντασ προτεραιότθτα ςτα ενδιαφζροντα και τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν. Αυτονόθτο είναι ότι 

το παιχνίδι (ελεφκερο ι οργανωμζνο) κατζχει πρωτεφοντα ρόλο ςτθν εξζλιξθ του προγράμματοσ ωσ κυρίαρχο μζςο 

ανάπτυξθσ, μάκθςθσ και κοινωνικοποίθςθσ των παιδιϊν. Σο πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και 

ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ και δράςεισ βαςιηόμενεσ πάντα ςτισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των 

παιδιϊν.  

 

Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν  

Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30.  

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για 

τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει 

τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου.  

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ 

του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του 

ςχολείου.  
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Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 

ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο χολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 

προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για 

ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ 

του χολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).  

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του χολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-

ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω 

από τθν είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 

προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν 

το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν 

ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο 

ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 

μακθτϊν.  

 

Σο διάλειμμα  

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 

αλλθλεπιδροφν και παίηουν αρμονικά.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ παραμζνουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και απαςχολοφνται με 

ελεφκερεσ δραςτθριότθτεσ. Ο εκπαιδευτικόσ παραμζνει ανάλογα, κακ` όλθ τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, ςτο 

προαφλιο ι ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και φροντίηει για τθν αςφάλεια των παιδιϊν. Οι μακθτζσ για οποιοδιποτε 

πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτθν εκπαιδευτικό  που βρίςκεται ςτο προαφλιο.  

Η κφρα ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνει κλειςτι κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ και δεν 

επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 

μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου.  

 

Οι ςχολικοί χϊροι  

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του χολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ 

μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του 

αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι 

δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου 

αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 

χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του. 

Βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ 

ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του 

ςχολείου. Όλοι φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ των χϊρων.  

Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν τάξθ, τθν καλαιςκθςία, τθ λειτουργικότθτα και τθν αςφάλεια ςε όλουσ τουσ 

χϊρουσ του Νθπιαγωγείου. Σθν κακθμερινι κακαριότθτα των χϊρων επιμελείται το προςωπικό  κακαριότθτασ. Για 

τθν αποκατάςταςθ βλαβϊν ςτο κτίριο και τθ ςυντιρθςθ των υποδομϊν, τθν ευκφνθ ζχει θ προϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου. Η προϊςταμζνθ επίςθσ φροντίηει για τθν περιποίθςθ των δζντρων και των κάμνων τθσ αυλισ και το 

κόψιμο των χορταριϊν είτε ςε ςυνεργαςία με τθν υπθρεςία κακαριότθτασ του Διμου Σριφυλίασ είτε ανακζτοντασ 

τθν εργαςία ςε εργάτθ.  
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Κάκε εκπαιδευτικόσ ζχει τθν υποχρζωςθ ςτο τζλοσ του ωραρίου του να αφινει τθν αίκουςα διδαςκαλίασ 

τακτοποιθμζνθ. Για τθ διακόςμθςθ των χϊρων επιμελοφνται από κοινοφ οι εκπαιδευτικοί του Νθπιαγωγείου 

χρθςιμοποιϊντασ κατά προτίμθςθ εργαςίεσ των μακθτϊν/τριϊν, ζργα τζχνθσ ι φωτογραφίεσ προςωπικοτιτων τθσ 

τζχνθσ, του πολιτιςμοφ και των επιςτθμϊν.   

 

 
6. ΣΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ 
Οι εκπαιδευτικοί αποτελοφν πρότυπα για τουσ μικροφσ μακθτζσ και μακιτριεσ με το ικοσ τουσ, τθ 

ςυμπεριφορά τουσ και τθν εν γζνει ςτάςθ ηωισ που ακολουκοφν. υνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, 

ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι μεταξφ τουσ ςχζςεισ, είναι ςχζςεισ αμοιβαίου 

ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. 

 

Η Προϊςταμζνθ 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και είναι διοικθτικόσ αλλά 

και επιςτθμονικόσ παιδαγωγικόσ υπεφκυνοσ ςτο χϊρο αυτό. 

Εφαρμόηει τουσ νόμουσ, τα προεδρικά διατάγματα, τισ κανονιςτικζσ αποφάςεισ, τισ εγκυκλίουσ και τισ 

υπθρεςιακζσ εντολζσ των τελεχϊν Διοίκθςθσ, είναι υπεφκυνθ για τθν τιρθςι τουσ και υλοποιεί τισ αποφάςεισ 

του υλλόγου των Διδαςκόντων. 

Φροντίηει για τθν τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ. 

 

Κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα ϊςτε να κζτει υψθλοφσ ςτόχουσ και εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ για τθν 

επίτευξι τουσ για ζνα ςχολείο δθμοκρατικό, καινοτόμο και ανοικτό ςτθν κοινωνία. υμβάλλει ςτο ςχεδιαςμό 

και τθν υλοποίθςθ επιμορφωτικϊν δράςεων ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία. Ενκαρρφνει το διδακτικό 

προςωπικό να αναλαμβάνει πρωτοβουλίεσ οι οποίεσ ςυμβάλλουν ςτθ διαπαιδαγϊγθςθ ελεφκερων, 

υπεφκυνων, δθμοκρατικϊν και ευαιςκθτοποιθμζνων πολιτϊν.  

 

υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ ανάμεςα ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ  και 

ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι 

λειτουργία του ςχολείου.  

 

Κακοδθγεί και βοθκά τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, και ιδιαίτερα τουσ νεότερουσ, αναλαμβάνει 

πρωτοβουλίεσ εκπαιδευτικοφ και παιδαγωγικοφ χαρακτιρα και οφείλει να αποτελεί παράδειγμα για εφαρμογι 

καινοτόμων διδακτικϊν πρακτικϊν. Φροντίηει ϊςτε το ςχολείο να γίνει ςτοιχειϊδθσ μονάδα επιμόρφωςθσ των 

εκπαιδευτικϊν ςε κζματα διοικθτικά, παιδαγωγικά και επιςτθμονικά και υποςτθρίηει τθν επαγγελματικι 

ανάπτυξθ των εκπαιδευτικϊν. Προάγει και διευκολφνει τθ ςυμμετοχι των εκπαιδευτικϊν ςε εκνικά και διεκνι 

δίκτυα και προγράμματα. 

Προΐςταται των εκπαιδευτικϊν και ςυντονίηει το ζργο τουσ. υνεργάηεται μαηί τουσ ιςότιμα και με πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ. Διατθρεί και ενιςχφει τθν ςυνοχι του υλλόγου Διδαςκόντων, αμβλφνει τισ αντικζςεισ, 

ενκαρρφνει τισ πρωτοβουλίεσ των εκπαιδευτικϊν, εμπνζει και παρζχει κετικά κίνθτρα ςε αυτοφσ. Κατευκφνει 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ϊςτε να ανταποκρίνονται ζγκαιρα ςτισ υποχρεϊςεισ που ανζλαβαν. Σζλοσ, αξιολογεί 

τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, όπωσ θ νομοκεςία ορίηει, ζχοντασ ωσ γνϊμονα τθσ αξιολόγθςισ τουσ τουσ ςτόχουσ τθσ 

αξιολόγθςθσ. 
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Απευκφνει ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ ςυςτάςεισ, όταν είναι απαραίτθτο, για τθ βελτίωςθ του εκπαιδευτικοφ τουσ 

ζργου και των υποχρεϊςεϊν τουσ με πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. τισ περιπτϊςεισ που οι εκπαιδευτικοί 

δεν ανταποκρίνονται ςτισ υποχρεϊςεισ και τα κακικοντά τουσ και οι προςπάκειεσ τθσ μζνουν χωρίσ αποτζλεςμα, 

ενθμερϊνει ςχετικά το φλλογο Διδαςκόντων, το διοικθτικό Προϊςτάμενο τθσ και τον/τθν αρμόδια  φμβουλο 

Εκπαίδευςθσ. Εφόςον, παρϋ όλα αυτά, δεν υπάρξει αποτζλεςμα, αναφζρεται γραπτά ςτο/ςτθ Διευκυντι/ντρια 

Εκπαίδευςθσ.  

Εκπροςωπεί το ςχολείο ςε όλεσ τισ ςχζςεισ του με τουσ τρίτουσ. 

υνεργάηεται με τουσ υμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ, τα τελζχθ τθσ Διοίκθςθσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ, κακϊσ και τουσ 

μακθτζσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ  για τθν από κοινοφ επίτευξθ των εκπαιδευτικϊν ςτόχων.  

Επιδιϊκει τθν ενίςχυςθ ςυνεργαςιϊν με τθν τοπικι αυτοδιοίκθςθ, με τουσ κοινωνικοφσ, πολιτιςτικοφσ και 

ακλθτικοφσ φορείσ τθσ περιοχισ. Ζρχεται ςε επαφι με τθ Δθμοτικι Αρχι για τθ διευκζτθςθ κεμάτων του ςχολείου. 

 

Παραμζνει ςτο ςχολείο όλεσ τισ εργάςιμεσ ϊρεσ και είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το 

ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ. 

 

Προωκεί, ςε ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων, το Διευκυντι Εκπαίδευςθσ και τουσ υμβοφλουσ 

Εκπαίδευςθσ, τθ λειτουργία του Ολοιμερου τμιματοσ και των λοιπϊν εκπαιδευτικϊν καινοτομιϊν και ζχει τθν 

ευκφνθ για τθν οργάνωςθ και τθ λειτουργία αυτϊν. 

Οργανϊνει τθν ενθμζρωςθ μακθτϊν, εκπαιδευτικϊν και γονζων/κθδεμόνων είτε  προφορικά είτε αξιοποιϊντασ τθν 

τεχνολογία με χριςθ του διαδικτφου και τθσ κινθτισ τθλεφωνίασ. Σουσ ενθμερϊνει για τθν εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου, τισ αρμοδιότθτεσ του 

υλλόγου Διδαςκόντων,  το ζργο τθσ χολικισ Επιτροπισ, τουσ ςτόχουσ και το ζργο του ςχολείου.   

 

Η Προϊςταμζνθ ςυγκαλεί τα μζλθ του υλλόγου Διδαςκόντων ςτισ ςυνεδριάςεισ, ςτισ οποίεσ και προεδρεφει. 

Καταρτίηει τθν θμεριςια διάταξθ και ειςθγείται θ ίδια ι ανακζτει τθν ειςιγθςθ κεμάτων ςε άλλον εκπαιδευτικό. 

ε ςυνεδρίαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων ειςθγείται τθν κατανομι των πρόςκετων εξωδιδακτικϊν εργαςιϊν ςτα 

μζλθ του υλλόγου. Αξιοποιεί δθμιουργικά τισ δυνατότθτεσ όλων των εκπαιδευτικϊν μζςα ςτο πλαίςιο των 

διακριτϊν ρόλων και αρμοδιοτιτων τθσ. Προάγει τθ ςυλλογικότθτα κατά τθ λιψθ αποφάςεων. 

ε ςυνεργαςία με το φλλογο Διδαςκόντων ζχει τθν ευκφνθ τθσ ςφνταξθσ του ωρολογίου προγράμματοσ του 

ςχολείου με γνϊμονα τθν αποδοτικι λειτουργία του. 

Μεριμνά για τθν προςταςία, ςυντιρθςθ και καλι λειτουργία των ςχολικϊν εγκαταςτάςεων κακϊσ και για τθν 

προμικεια, τον εμπλουτιςμό και τον εκςυγχρονιςμό των απαραίτθτων παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων. 

Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, 

κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. 

Ενθμερϊνει τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου, τθν εκπαιδευτικι θλεκτρονικι πλατφόρμα my school, κακϊσ και τα 

βιβλία του Νθπιαγωγείου.  

Φροντίηει για τθ ςυμμετοχι του ςχολείου ςε δίκτυα ςχολείων και ςε δράςεισ πολιτιςτικοφ, κοινωνικοφ, 

περιβαλλοντικοφ και ακλθτικοφ ενδιαφζροντοσ. 

 

Προωκεί και προβάλει το ζργο του ςχολείου και τθ διάχυςθ καλϊν πρακτικϊν του. 
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Φροντίηει για τθν ανάπτυξθ δράςεων που επιδιϊκουν τθν ιςόρροπθ και ολόπλευρθ ανάπτυξθ των μακθτϊν/-τριϊν. 

 

Φροντίηει για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε δραςτθριότθτεσ εκτόσ ςχολείου που προάγουν τθ δθμιουργικότθτα, 

τθν κοινωνικοποίθςθ, τθν απόκτθςθ γνϊςεων. Προωκεί τθ ςυμμετοχι μακθτϊν ςε εκπαιδευτικοφσ διαγωνιςμοφσ, 

ςε πολιτιςτικζσ και ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ, ςε δραςτθριότθτεσ που τουσ ευαιςκθτοποιοφν ςε κζματα 

προςταςίασ του περιβάλλοντοσ.  Φροντίηει οι μακθτζσ να αποκτιςουν ιπιεσ ψθφιακζσ δεξιότθτεσ. 

Λαμβάνει μζτρα για τθν πρόλθψθ και  αποφυγι τθσ διακοπισ φοίτθςθσ και τισ μακροχρόνιεσ απουςίεσ. Ενιςχφει 

τουσ διαφλουσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτουσ μακθτζσ, διαμορφϊνει κλίμα αλλθλοςεβαςμοφ και 

αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ.  Αναλαμβάνει πρωτοβουλίεσ  για τθ διαχείριςθ των εντάςεων και των 

ςυγκροφςεων και όταν χρειάηεται αξιοποιεί υποςτθρικτικζσ δομζσ.  

 

Αναλαμβάνει πρωτοβουλίεσ επικοινωνίασ και ςυνεργαςίασ ςχολείου και οικογζνειασ και ενθμερϊνει και 

ενθμερϊνεται από τουσ γονείσ / κθδεμόνεσ για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/τριεσ.  υνεργάηεται μαηί τουσ 

για τθ  λιψθ μζτρων πρόλθψθσ και παρζμβαςθσ όταν ςυντρζχουν λόγοι. Αναλαμβάνει πρωτοβουλίεσ  ενθμζρωςθσ 

και επιμόρφωςθσ των γονζων/ κθδεμόνων ςε κζματα κοινοφ ενδιαφζροντοσ. 

 

Οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου 

Οι εκπαιδευτικοί του 1ου Νθπιαγωγείου Φιλιατρϊν ςυνεκτιμϊντασ τα ιδιαίτερα αναπτυξιακά, μακθςιακά και 

πολιτιςμικά χαρακτθριςτικά των μακθτϊν/ντριϊν τουσ και με γνϊμονα: α) τον ςκοπό του Νθπιαγωγείου ο οποίοσ 

είναι θ ολόπλευρθ και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των νθπίων, ςωματικά, νοθτικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά, β) τον 

πολυςιμαντο και πολυδιάςτατο ρόλο τουσ ςτον ςχεδιαςμό, οργάνωςθ, υποςτιριξθ, διαμεςολάβθςθ και 

διευκόλυνςθ τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ και ςτθν εν γζνει ςυμβολι του/τθσ ςτθν κοινωνικοςυναιςκθματικι 

ανάπτυξθ κι ενδυνάμωςθ των μακθτϊν/τριϊν, προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ 

δθμιουργϊντασ ζνα αςφαλζσ, ελκυςτικό, φιλικό και πλοφςιο ςε ερεκίςματα περιβάλλον με μακθςιακζσ εμπειρίεσ 

που ζχουν νόθμα και ενδιαφζρον για τα παιδιά ςε πνεφμα ομαδικότθτασ, ςυνεργαςίασ, ενκάρρυνςθσ, 

εμπιςτοςφνθσ κι αποδοχισ, υποςτθρίηοντασ τθν προςζγγιςθ τθσ γνϊςθσ μζςα από το παιχνίδι, τθ διερεφνθςθ, τθν 

αξιοποίθςθ διαφόρων πθγϊν πλθροφόρθςθσ, τθ ςυηιτθςθ, τθ δθμιουργία, τθν ζκφραςθ και τθν ανταλλαγι 

απόψεων και ιδεϊν αξιοποιϊντασ κατάλλθλα όςα προβλζπονται από το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο 

Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) και τα Αναλυτικά Προγράμματα πουδϊν (Α.Π..).  

υμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ περιβάλλοντοσ μάκθςθσ χωρίσ αποκλειςμοφσ με ςκοπό τθ διαςφάλιςθ τθσ 

ευθμερίασ και των δικαιωμάτων όλων των μακθτϊν/-τριϊν, προωκϊντασ ζνα κλίμα αςφάλειασ, καταπολζμθςθσ  

του ρατςιςμοφ, τθσ ξενοφοβίασ και τθσ κρθςκευτικισ μιςαλλοδοξίασ. 

 

χεδιάηουν το εκπαιδευτικό ζργο ςε ετιςια βάςθ και προγραμματίηουν τθ διδαςκαλία των επιμζρουσ ενοτιτων ςε 

ςχζςθ με τουσ ςτόχουσ των μακθςιακϊν περιοχϊν για το Νθπιαγωγείο, το χρονικό πλαίςιο και το ςυγκεκριμζνο 

μακθτικό δυναμικό τθσ τάξθσ τουσ λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ όςα προβλζπονται από το Διακεματικό Ενιαίο Πλαίςιο 

Προγραμμάτων πουδϊν (Δ.Ε.Π.Π..) και τα Αναλυτικά Προγράμματα πουδϊν (Α.Π..).  Προετοιμάηουν 

ςυςτθματικά τθ διδαςκαλία τουσ ςε επίπεδο διδακτικισ ϊρασ, κακορίηοντασ ςαφείσ διδακτικοφσ/μακθςιακοφσ 

ςτόχουσ και τρόπουσ επίτευξισ τουσ. 

 

Παρακολουκοφν και ελζγχουν ςυςτθματικά τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/-τριϊν και αναπτφςςουν δράςεισ 

εξατομικευμζνθσ ι διαφοροποιθμζνθσ υποςτιριξθσ εφόςον χρειάηεται. Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τισ 

ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των μακθτϊν/-τριϊν και εφαρμόηουν καλά ςχεδιαςμζνεσ πρακτικζσ 

διαφοροποιθμζνθσ μάκθςθσ. υνεργάηονται με τισ οικογζνειεσ για τθ λιψθ αποφάςεων ςχετικά με τθν υποςτιριξθ 
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ςυγκεκριμζνων μακθτϊν/τριϊν από δομζσ υποςτιριξθσ. υνεργάηονται με το προςωπικό υποςτιριξθσ για τον 

προγραμματιςμό και τθν αποτελεςματικι υλοποίθςθ τθσ υποςτιριξθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ που τθ χρειάηονται. 

 

Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα ςυνεργάηονται, τόςο ςτον προγραμματιςμό όςο και ςτθν 

εφαρμογι των διακεματικϊν δραςτθριοτιτων και ςυηθτοφν μεταξφ τουσ τα προβλιματα που τυχόν αντιμετωπίηουν 

μζςα ςτθν τάξθ και επιλζγουν από κοινοφ τρόπουσ αποτελεςματικισ αντιμετϊπιςισ τουσ. 

 

Αξιοποιοφν τον υπάρχοντα τεχνολογικό εξοπλιςμό για τθν ενςωμάτωςθ των ΣΠΕ ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι 

διαδικαςία και αξιοποιοφν τα διακζςιμα ψθφιακά μζςα για τθν υποςτιριξθ και βελτίωςθ τθσ επικοινωνίασ και 

ςυνεργαςίασ με άλλουσ με ςκοπό να υποςτθρίξουν τθ μάκθςθ των μακθτϊν/-τριϊν. 

 

Προςζρχονται ςτο ςχολείο ζγκαιρα, εφαρμόηουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ 

των μακθμάτων.  

 

ε περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ απουςίασ τουσ από το ςχολείο ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθν Προϊςταμζνθ του 

ςχολείου.  

Ενθμερϊνονται από τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και τθροφν τουσ νόμουσ, για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, 

τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου, τισ αρμοδιότθτεσ του υλλόγου 

Διδαςκόντων,  το ζργο τθσ χολικισ Επιτροπισ, τουσ ςτόχουσ και το ζργο του ςχολείου. Ωςτόςο αναλαμβάνουν οι 

ίδιοι/εσ πρωτοβουλίεσ για τθν ενθμζρωςι τουσ και από τισ επίςθμεσ ιςτοςελίδεσ του Τπουργείου Παιδείασ ι τθσ 

Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Μεςςθνίασ. 

υμμετζχουν ςτον προγραμματιςμό του εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ.   υμμετζχουν  ςτισ 

ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων, ςτισ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και ςτα ςεμινάρια επιμόρφωςθσ που 

πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και εκφράηουν ελεφκερα τισ παιδαγωγικζσ απόψεισ τουσ. 

Καταγράφουν κακθμερινά τισ απουςίεσ των μακθτϊν.  

Επιμελοφνται τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και ότι άλλο ςχετίηεται με τθν υγιεινι και τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν. Ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και για τθν 

καλαιςκθςία του ςχολείου γενικά. 

Με απόφαςθ του υλλόγου Διδαςκόντων αναλαμβάνουν πρόςκετεσ εξωδιδακτικζσ εργαςίεσ ςυμβάλλοντασ 

ζμπρακτα ςτθ ςυλλογικι και αποτελεςματικότερθ λειτουργία του χολείου. 

Λαμβάνουν μζροσ ςε όλα τα προγράμματα και ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου, και αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ και 

αρμοδιότθτεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. υμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που 

οργανϊνονται από το ςχολείο. 

Όταν ςυντρζχουν λόγοι, παραμζνουν ςτο ςχολείο κατά τισ εργάςιμεσ θμζρεσ πζρα από το ωράριο διδαςκαλίασ 

τουσ, για να προςφζρουν και άλλεσ υπθρεςίεσ που ςυνδζονται με το γενικότερο εκπαιδευτικό ζργο, ςφμφωνα με 

τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ. Οι προςφερόμενεσ υπθρεςίεσ από κάκε εκπαιδευτικό κακορίηονται με πράξθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ του ςχολείου. 

υμμετζχουν υποχρεωτικά ςτισ ςυνεδριάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων, ςτισ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και ςτα 

ςεμινάρια επιμόρφωςθσ που πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, και εκφράηουν ελεφκερα τισ 

παιδαγωγικζσ απόψεισ τουσ. 
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Αναλαμβάνουν κακικοντα εφθμερευόντων και ζχουν τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ και τθσ προςταςίασ των 

μακθτϊν/τριϊν. 

Ενθμερϊνουν τθν προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων για τισ πρωτοβουλίεσ που πρόκειται να αναλάβουν για 

τθ ςυμμετοχι του ςχολείου ςε δίκτυα ςχολείων, ςε δράςεισ πολιτιςτικοφ, κοινωνικοφ, περιβαλλοντικοφ και 

ακλθτικοφ ενδιαφζροντοσ και ςε δραςτθριότθτεσ εντόσ και εκτόσ ςχολείου που προάγουν τθ δθμιουργικότθτα, τθν 

κοινωνικοποίθςθ και τθν απόκτθςθ γνϊςεων των μακθτϊν. 

Ενθμερϊνονται  ςχετικά με τα χαρακτθριςτικά, το περιβάλλον και τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν, που 

μπορεί να επθρεάηουν τθ μάκθςι τουσ και προςπακοφν για τθν άρςθ των εμποδίων, ςτο μζτρο των αρμοδιοτιτων 

τουσ, προσ τθ μάκθςθ. 

 

Προςεγγίηουν με ευαιςκθςία και διακριτικότθτα τισ μακθςιακζσ ανάγκεσ των παιδιϊν  και τθροφν εχεμφκεια ςε ότι 

αφορά αποφάςεισ του υλλόγου Διδαςκόντων για κζματα που κεωροφνται ευαίςκθτα προςωπικά δεδομζνα 

μακθτϊν/τριϊν ι εκπαιδευτικϊν. 

 

Τποςτθρίηουν τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν/-τριϊν και ενιςχφουν πρωτοβουλίεσ για ςυμμετοχι μακθτϊν/-τριϊν 

ςε προγράμματα και δράςεισ. Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα 

αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. Ενκαρρφνουν μζςα από τθ διδαςκαλία τουσ τθν ανάπτυξθ αξιϊν, ςτάςεων και 

δεξιοτιτων,  ςχετικά με κζματα του περιβάλλοντοσ – αειφορίασ. 

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα 

που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

 

Διαχειρίηονται τα προβλιματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτον χϊρο του Νθπιαγωγείου με ευαιςκθςία, 

διακριτικότθτα, αλλά και τθν απαιτοφμενθ ςυνζπεια, με γνϊμονα τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου. Εκτονϊνουν 

τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται ςτθν τάξθ, με παιδαγωγικό τρόπο. Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν 

επιτθρϊντασ τουσ κατά τθν είςοδο, τα διαλείμματα, τθν παραμονι και τθν αποχϊρθςι τουσ από το ςχολείο.  

 

Φροντίηουν να ενθμερϊνονται, ςε περίπτωςθ απουςίασ ενόσ μακθτι/τριασ, για τουσ λόγουσ τθσ απουςίασ του και 

φροντίηουν για τθν επιςτροφι του ςτο ςχολείο.  

Απαγορεφεται θ χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ ςτουσ μακθτζσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. 

 
Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ωσ ςυνεργάτεσ, αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν. υνεργάηονται μαηί τουσ επιδεικνφοντασ τον πρζποντα ςεβαςμό και ευγζνεια ςτισ ιδιαιτερότθτεσ 

και ςτουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ και παρατθριςεισ τουσ και προςπακοφν να δϊςουν λφςεισ οι οποίεσ κα 

βελτιϊςουν τισ γνωςτικζσ, κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των παιδιϊν. 

ε ςυνεργαςία με τθν προϊςταμζνθ ενθμερϊνουν τουσ γονείσ προγραμματιςμζνα για κζματα που αφοροφν τθν 

πρόοδο των μακθτϊν και τισ δραςτθριότθτεσ που πρόκειται να πραγματοποιθκοφν, γνωςτοποιϊντασ τουσ τον 

χρόνο κατά τον οποίο μποροφν να προςζλκουν ςτο ςχολείο.  

Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ 

αγωγισ τόςο μζςω των διαφόρων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που 

παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ.  
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υμμετζχουν ενεργά ςτισ ενδοςχολικζσ επιμορφϊςεισ τθσ ςχολικισ μονάδασ  ςυνειςφζροντασ ανάλογα με τθν 

εξειδίκευςι τουσ. υμμετζχουν ςτισ επιμορφϊςεισ που πραγματοποιοφνται από ειδικοφσ επιςτιμονεσ και 

επίςθμουσ φορείσ με πρωτοβουλία τθσ Διεφκυνςθσ και του υλλόγου Διδαςκόντων. 

 

 

 

 

 

 

7. ΟΙ ΓΟΝΕΙ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕ 
Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ 

απουςίασ του.  

Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα 

λειτουργίασ του χολείου.  

υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο με τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο των Διδαςκόντων για 

κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που 

αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 

οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν τισ εκπαιδευτικοφσ  για τουσ μακθτζσ που υποβάλλονται ςε  φαρμακευτικι 

αγωγι ι ζχουν ευαιςκθςία ςε τροφζσ ι οτιδιποτε άλλο.  

Αν ζνασ/μία μακθτισ/τρια εμφανίςει ςυμπτϊματα αδιακεςίασ - ζςτω και ελαφριάσ μορφισ - ο γονζασ κα 

πρζπει να τον κρατιςει ςτο ςπίτι μζχρι να εκλείψουν εντελϊσ τα ςυμπτϊματα για να αποφευχκεί θ μετάδοςθ 

τθσ αςκζνειασ και ςτουσ υπόλοιπουσ μακθτζσ.  

Είναι υπεφκυνοι για τθν μεταφορά των μακθτϊν/τριϊν. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ παραδίνουν τουσ μακθτζσ ςτθν 

είςοδο του κτιρίου του Νθπιαγωγείου και τουσ παραλαμβάνουν από το ίδιο ςθμείο κατά τθν αποχϊρθςθ. Δεν 

επιτρζπεται θ παραλαβι μακθτι από το ςχολείο από ανιλικο άτομο. ε περίπτωςθ που δεν παραλαμβάνουν οι 

ίδιοι τα τζκνα τουσ από το Νθπιαγωγείο υποχρεοφνται να ειδοποιοφν τισ εκπαιδευτικοφσ  για το πρόςωπο που 

κα τα παραλάβει. 

υνεργάηονται με τισ εκπαιδευτικοφσ και τθν προϊςταμζνθ για τθν πραγματοποίθςθ δράςεων και εκδθλϊςεων 

που προάγουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και αναβακμίηουν τθ ςχολικι ηωι.  

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί κανζνα παιδί ςτο χϊρο του 

ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ 

νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια, αν δεν επιλυκεί το κζμα, με τθν Προϊςταμζνθ. 

ε περίπτωςθ που υπάρχει απορία για ζνα κζμα, κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ γονείσ ςε 

ςχολικό επίπεδο, κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 

 

Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

Σο χολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ μακιτριασ, 

με τον φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. 

Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ 
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μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα 

πρζπει να ςυνεργαςτεί με το χολείο.  

Η επικοινωνία γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν είναι κακθμερινι κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ 

των μακθτϊν/τριϊν. 

Για κζματα κοινοφ ενδιαφζροντοσ μποροφν να ενθμερϊνονται από τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ με ανακοινϊςεισ 

ςτθν είςοδο του ςχολείου, με προςωπικά ςθμειϊματα, με μθνφματα ςτα κινθτά τουσ τθλζφωνα ι 

ανακοινϊςεισ ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. 

Οι ςυναντιςεισ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του υλλόγου 

Διδαςκόντων:  

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιςτον το δίμθνο ςε προκακοριςμζνθ από τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ θμζρα και ϊρα, για 

κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν και άλλα κζματα κοινοφ 

ενδιαφζροντοσ.  

 Κάκε φορά που οι εκπαιδευτικοί κρίνουν αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.  

 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα 

τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ. 

 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου ι να 

αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για 

τα κζματα του Νθπιαγωγείου.  

 

Σζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που 

ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι.  

 

 

 
8. ΟΙ ΜΑΘΗΣΕ/ΣΡΙΕ 

Οι μακθτζσ με τθ ςτάςθ τουσ επιδεικνφουν ςεβαςμό προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Κατά τθ διάρκεια των δραςτθριοτιτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ και  ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθν Προϊςταμζνθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε 

πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι.  

Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικοτεχνικι 

περιουςία του ςχολείου.  

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι).  

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι 

παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ 

και τθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου ακολουκοφν 

τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 

υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ 

ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του χολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι 
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περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Σα ςχολικά 

παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν 

αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ 

όμωσ να αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο.  

Σα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο χολείο αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το φλλογο Διδαςκόντων 

και τθ υντονίςτρια Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι 

τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

 

Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ  

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του 

κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 

θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του χολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. 

 

9. ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΩΕΙ - ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και 

κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ 

δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ 

δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με ιδζεσ των ίδιων 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ 

ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

 
 

10. Η ΚΑΘΑΡΙΟΣΗΣΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ  
Τπεφκυνοι για τθν κακαριότθτα του κτιρίου και τθσ αυλισ είναι οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ και το προςωπικό 

κακαριότθτασ. Κακζνασ τουσ, με τον τρόπο που αρμόηει ςτθν ιδιότθτά του, φροντίηει ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ 

κακαριότθτα και θ υγιεινι ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ.  

 

Για τθν τιρθςθ των κανόνων υγιεινισ και κακαριότθτασ τθν ευκφνθ ζχει θ Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου: 

Φροντίηει με τθ ςτάςθ τθσ και τισ ενζργειζσ τθσ να ςυμβάλλει ςτθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ του ςχολείου. 

Μαηί με το φλλογο Διδαςκόντων δίνει τισ οδθγίεσ ςτουσ μακθτζσ, τουσ γονείσ και ςτο προςωπικό 

κακαριότθτασ για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και το ςωςτό κακαριςμό των ςχολικϊν χϊρων.  

υνεργάηεται με τθ χολικι Επιτροπι και το Διμο Σριφυλίασ για τυχόν προβλιματα ι ελλείψεισ που υπάρχουν 

ςτο προςωπικό κακαριότθτασ. Είναι υπεφκυνθ για τισ παραγγελίεσ των ειδϊν κακαριότθτασ. 

 

Οι μακθτζσ: 

Όλοι οι χϊροι του Νθπιαγωγείου καλφπτονται από μοκζτεσ. Για να διατθρθκοφν κακαροί όλοι οι μακθτζσ ζχουν 

ςτο ςχολείο παντόφλεσ τισ οποίεσ φοροφν αμζςωσ μετά τθν είςοδό τουσ ςτον προκάλαμο του διδακτθρίου 

κατά τθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και τθν είςοδό τουσ μετά τα διαλείμματα. Σα παποφτςια και οι 

παντόφλεσ των μακθτϊν τοποκετοφνται ςτο ειδικό ντουλάπι, ςτον προκάλαμο, μπροςτά ςτθν είςοδο του 

κτθρίου. 

Οι μακθτζσ τοποκετοφν τα απορρίμματά τουσ ςτον ειδικό κάδο κακαριότθτασ. ε καμία περίπτωςθ δεν 

αφινουν απορρίμματα ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου ι ςτθν αυλι.  
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Σο προςωπικό κακαριότθτασ: 

Φροντίηει για το κακθμερινό ςκοφπιςμα, ςφουγγάριςμα και ξεςκόνιςμα όλων των χϊρων και των επιφανειϊν 

του Νθπιαγωγείου.  

Δίνει ιδιαίτερθ προςοχι ςτον κακθμερινό καλό κακαριςμό των τουαλετϊν και των νιπτιρων με χριςθ 

χλωρίνθσ. Φροντίηει να υπάρχουν πάντα χαρτιά υγείασ ςτισ τουαλζτεσ και απορρυπαντικό για τα χζρια ςτουσ 

νιπτιρεσ. Αλλάηει κακθμερινά τισ ςακοφλεσ απορριμμάτων. 

Φροντίηει ο χϊροσ τθσ κουηίνασ, ο πάγκοσ, τα ράφια, τα ντουλάπια και οι θλεκτρικζσ ςυςκευζσ να είναι πάντα 

κακαρζσ. 

Φροντίηει τα ντουλάπια των παιδιϊν να είναι κακαρά και τακτοποιθμζνα. 

Σα τραπεηάκια ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακαρίηονται με διάλυμα χλωρίνθσ γιατί χρθςιμοποιοφνται και για το 

φαγθτό των μακθτϊν. 

Μετά τον κακαριςμό των ραφιϊν τακτοποιεί τα εκπαιδευτικά παιχνίδια που είναι τοποκετθμζνα ςε αυτά.  

Δίνει προςοχι ςτο ςωςτό κακαριςμό των θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν (υπολογιςτϊν, εκτυπωτϊν,…). 

Κακαρίηει ςε τακτικά χρονικά διαςτιματα τα τηάμια των παρακφρων, ενϊ ςε κακθμερινι ςχεδόν βάςθ τα 

τηάμια τθσ ειςόδου. 

Φροντίηει για τθν κακαριότθτα τθσ αυλισ, των βεραντϊν και των πεηοδρομίων του κτθρίου.  

Σρεισ φορζσ το χρόνο, ςτθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ, ςτισ διακοπζσ των Χριςτουγζννων και ςτισ διακοπζσ του 

Πάςχα κάνει γενικι κακαριότθτα όλων των χϊρων. το τζλοσ του ςχολικοφ ζτουσ αφινει το ςχολείο κακαρό. 

 
 
 

 
11. Η ΔΑΝΕΙΣΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
Η λειτουργία τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ ςτο ςχολείο μασ χρονολογείται από τισ αρχζσ τθσ δεκαετίασ του 

1980. Αποτελεί μια επωφελι διαδικαςία που ςυμβάλει ςτο να αγαπιςουν τα παιδιά το βιβλίο, να αποκτιςουν 

κετικζσ ςτάςεισ και αξίεσ ηωισ, ωφελεί τθν ψυχικι τουσ υγεία, τα ψυχαγωγεί ενϊ αυξάνει τθ φανταςία τουσ. Σα 

βιβλία τθσ δανειςτικισ βιβλιοκικθσ είναι προεπιλεγμζνα, βρίςκονται ςε ςυγκεκριμζνο ράφι τθσ βιβλιοκικθσ 

και εναλλάςςονται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα. 

Σα ίδια τα παιδιά επιλζγουν το βιβλίο που κα δανειςτοφν. Αν ςυντρζχει ειδικόσ λόγοσ θ εκπαιδευτικόσ 

προτείνει ςτο παιδί κάποιο βιβλίο τθσ επιλογισ τθσ. Σα παιδιά δανείηονται τα βιβλία κάκε Παραςκευι και τα 
διαβάηουν μζςα ςτο αββατοκφριακο προκειμζνου να πραγματοποιθκοφν οι δραςτθριότθτεσ που ζχουν 

προγραμματιςτεί από τθν εκπαιδευτικό τθ Δευτζρα. 

Όποιο παιδί το επικυμεί μπορεί να δανείηεται βιβλίο και τισ υπόλοιπεσ μζρεσ τθσ εβδομάδασ, αρκεί να ζχει 

επιςτρζψει το προθγοφμενο.  

Οι δραςτθριότθτεσ που ςχετίηονται με τα βιβλία που δανείηονται τα παιδιά πραγματοποιοφνται κάκε Δευτζρα. 

Όποιο παιδί δεν ζχει επιςτρζψει το βιβλίο του δεν μπορεί να δανειςτεί άλλο. 

Σα βιβλία πρζπει να επιςτρζφονται ςτθν κατάςταςθ που παραλιφκθκαν, χωρίσ γραψίματα, μουτηοφρεσ, 

ςκιςίματα κλπ,… 

ε περίπτωςθ απϊλειασ ι καταςτροφισ ο γονζασ ζχει τθν υποχρζωςθ να αντικαταςτιςει το βιβλίο.  

Αν το παιδί το επικυμεί, μπορεί να κάνει μια ηωγραφιά, ζνα κολάη ι μια καταςκευι εμπνευςμζνθ από το βιβλίο 

που διάβαςε. 
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Προτρζπουμε τουσ γονείσ το διάβαςμα του βιβλίου να γίνεται τθν κατάλλθλθ ϊρα ϊςτε να  αποτελεί μια  

ευχάριςτθ  δραςτθριότθτα για  το  παιδί.  Αν  δυςτροπεί ι αν  βαριζται είναι προτιμότερο να επιλεγεί μια άλλθ 

πιο  κατάλλθλθ   ςτιγμι. Οι  πρϊτεσ  επαφζσ  του παιδιοφ με  το  βιβλίο  είναι  κακοριςτικζσ  για  τθ  παραπζρα  

ςτάςθ  του  απζναντι  ςτο  διάβαςμα.    

Τπεφκυνθ τθσ βιβλιοκικθσ είναι - μετά από ςυνεννόθςθ - μία από τισ εκπαιδευτικοφσ, θ οποία κρατά αρχείο με 

τα βιβλία που δανείηονται κάκε εβδομάδα οι μακθτζσ. 

 

 
 
 
 

12. ΓΕΤΜΑΣΑ ΣΟ ΧΟΛΕΙΟ 
Σα παιδιά λαμβάνουν φαγθτό μία φορά κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο υποχρεωτικό τμιμα, 

περίπου ςτισ 9.45 (δεκατιανό) και άλλθ μία φορά κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο προαιρετικό τμιμα 

ςτισ 13.00 (μεςθμεριανό).     

Και τα δφο γεφματα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηονται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 

τουσ. υνιςτάται να αποτελοφνται από τρόφιμα υψθλισ διατροφικισ αξίασ, να αποφεφγονται τα τυποποιθμζνα 

και αυτά που ςυμβάλουν ςτθν παιδικι παχυςαρκία. Ο μακθτισ/τρια δεν πρζπει να ζχει μαηί του τςίχλεσ  ι 

καραμζλεσ, για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν. υςτινεται ακόμα ςτουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ να μθ δίνουν ςτο παιδί τουσ τροφζσ που δεν του αρζςουν ι  που δυςκολεφεται να τισ φάει 

γιατί αυτό μπορεί να το οδθγιςει ςε αρνθτικι ςτάςθ απζναντι ςτο Νθπιαγωγείο.  

 

Και τα δφο γεφματα τα παιδιά τα φζρνουν ςτο ςχολείο το πρωί κατά τθν προςζλευςι τουσ. 

Κάκε παιδί ζρχεται ςτο ςχολείο ζχοντασ τοποκετιςει τα δφο γεφματά του ςε δφο ξεχωριςτζσ τςάντεσ. Αυτό 

γίνεται για λόγουσ λειτουργικότθτασ του χϊρου του νθπιαγωγείου και για να μποροφν να ξεχωρίηουν τα παιδιά 

τα γεφματά τουσ. Η τςάντα με το δεκατιανό τοποκετείται ςτθν ντουλάπα που βρίςκεται ςτον προκάλαμο του 

ςχολείου ενϊ θ τςάντα με το μεςθμεριανό τοποκετείται ςτθ ραφιζρα τθσ κουηίνασ. Κάκε παιδί, κατά τθν 

προςζλευςι του,  βγάηει από τθ τςάντα του μεςθμεριανοφ το φαγθτό και το τοποκετεί ανάλογα ι ςτο ψυγείο ι 

ςτον πάγκο τθσ κουηίνασ.  

ε κάκε τςάντα πρζπει να υπάρχει πετςζτα, μπουκάλι νεροφ, κουτάλι ι πιροφνι ανάλογα με το φαγθτό.  

Μετά από κάκε γεφμα ο μακθτισ φροντίηει να αφινει κακαρό το χϊρο που χρθςιμοποίθςε για να φάει. Για τθν 

κακαριότθτά του ακολουκεί τισ οδθγίεσ τθσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ.  

Η νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και 

ςυμβάλει ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Δίνει ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/τριεσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. Σο ηζςταμα των φαγθτϊν 

γίνεται από τθν εκπαιδευτικό του ολοιμερου τμιματοσ.     

Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των μακθτϊν/τριϊν, οι εορτάηοντεσ/ηουςεσ 

μποροφν να προςφζρουν ατομικά γλυκά ςτουσ ςυμμακθτζσ/τριεσ τουσ ι και αν το επικυμοφν οι γονείσ τουσ να 

«γιορτάςουν» ςτο ςχολείο μετά από ςυνεννόθςθ με τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ τθρϊντασ τισ  υγειονομικζσ 

ςυνκικεσ. 
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13. Η ΧΑΛΑΡΩΗ 
Η χαλάρωςθ για τουσ μακθτζσ που παραμζνουν ςτο προαιρετικό τμιμα είναι απαραίτθτθ για τθν ξεκοφραςι 

τουσ και τθν επιτυχι ςυνζχιςθ του ςχολικοφ προγράμματοσ. 

το Νθπιαγωγείο μασ κάκε μακθτισ ζχει το ατομικό του κρεβατάκι και το προςωπικό του ντουλάπι. 

Σα κρεβατάκια βρίςκονται τοποκετθμζνα ςε δφο ςτοίβεσ  ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ όπου γίνεται και θ 

χαλάρωςθ. Οι μακθτζσ μετά το τζλοσ του μεςθμεριανοφ φαγθτοφ τοποκετοφν τα κρεβατάκια ςτον ελεφκερο 

χϊρο τθσ αίκουςασ διδαςκαλίασ. Παίρνουν τα ςεντόνια και τισ κουβζρτεσ τουσ από το ατομικό τουσ ντουλάπι 

και ςτρϊνουν μόνοι τουσ τα κρεβάτια τουσ. Μετά το τζλοσ τθσ χαλάρωςθσ μόνοι τουσ πάλι μαηεφουν τα 

κρεβάτια τουσ,  τοποκετοφν τα ροφχα ςτο ντουλάπι τουσ και τακτοποιοφν το χϊρο. Η εκπαιδευτικόσ προτρζπει 

τουσ μακθτζσ να αυτενεργοφν και να ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ όταν αιςκάνονται ότι δεν μποροφν να τα 

καταφζρουν. 

Κάκε παιδί φζρνει ςτο ςχολείο για τθν προςωπικι του χριςθ ζνα μικρό μαξιλάρι, ζνα πανωςζντονο και το 

χειμϊνα μια μικρι κουβερτοφλα.  

 

14. ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΕΚΣΑΚΣΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 

ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ 

ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

τθν κατεφκυνςθ αυτι, ςτο Νθπιαγωγείο μασ θ Ομάδα Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, αποτελείται από τισ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με επικεφαλισ τθν Προϊςταμζνθ. 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ 

για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ 

ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ 

ςχολικι μονάδα.  

Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι 

εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου 

Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

 

ΧΩΡΟ ΤΓΚΕΝΣΡΩΗ Ε ΠΕΡΙΠΣΩΗ ΑΝΑΓΚΗ: 

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ορίηεται ο  αφλειοσ χϊροσ του 1ου ΔΗΜΟΣΙΚΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

ΦΙΛΙΑΣΡΩΝ γιατί ζχει άμεςθ επικοινωνία με τον αφλειο χϊρο του Νθπιαγωγείου μασ χωρίσ να ζχει ψθλά 

δζντρα. 

 

15. ΙΣΟΛΟΓΙΟ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

Σο ςχολείο μασ διακζτει το δικό του δικτυακό τόπο (https://blogs.sch.gr/1nipfiliat). Τπεφκυνθ για τθ διαχείριςι 

του είναι θ Προϊςταμζνθ του ςχολείου. 

https://blogs.sch.gr/1nipfiliat
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Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά, ςε ςυνεννόθςθ με τθν Προϊςταμζνθ, ςτο διαδικτυακό 

τόπο του ςχολείου ότι κεωρεί ςχετικό με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου και 

τθν επικοινωνία με τουσ γονείσ και τθν τοπικι κοινωνία. 

Η Προϊςταμζνθ και το εκπαιδευτικό προςωπικό μεριμνοφν για τθν αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν 

δεδομζνων των μακθτϊν ςτο διαδίκτυο και ακολουκοφν τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του Π..Δ. 

 

16. ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ - ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ ΔΙΑΦΑΛΙΗ ΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 

διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, 

εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 

τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 

μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του.  

Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό,               

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ Μεςςθνίασ και τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε 

να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ 

του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 

θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου.  

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 
ΦΙΛΙΑΣΡΑ 28 επτεμβρίου 2023 

 
Η Προϊςταμζνθ 

 
 

ΠΑΝΣΕΛΑΚΗ ΠΑΡΑΚΕΤΗ 
 
 

Εγκρίνεται: 
 

Η φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
  
Ημερομθνία: ………………………………………………….  

Η Διευκφντρια Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Μεςςθνίασ 
 
 
 
 
 
Ημερομθνία: ………………………………………………….  
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17. ΠΗΓΕ 

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΣΑΓΜΑ 79/ΦΕΚ Α 109/01.08.2017 

ΝΟΜΟ  4559/2018  

KYA με αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 53950/4-9-2021 (Βϋ4054)  

ΝΟΜΟ 4807/2021 

ΝΟΜΟ 4823/2021  

Εγκφκλιοσ του Τπουργείου Τγείασ με αρ. πρωτ. Δ1β/Γ.Π.οικ.68181/22-10-20  

Εγκφκλιοσ  του Τ.ΠΑΙ.Θ. με αρικ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010  

ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΣΗΣΕ ΔΙΔΑΚΣΙΚΟΤ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ – ΤΛΛΟΓΟ ΔΙΔΑΚΟΝΣΩΝ (Απόςπαςμα από το 

ΦΕΚ 1340/2002 - Φ.353.1/324/105657/Δ1/2002) 

υλλογικόσ προγραμματιςμόσ, εςωτερικι και εξωτερικι αξιολόγθςθ των ςχολικϊν μονάδων ωσ προσ το 

εκπαιδευτικό τουσ ζργο ΦΕΚ Αρ. Φφλλου 4189/10-9-2021 ΣΕΤΧΟ ΔΕΤΣΕΡΟ   

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ΦΕΚ 

Σεφχοσ B’ 491/09.02.2021 

 

https://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
https://edu.klimaka.gr/nomothesia/fek/1309-fek-1340-2002-kathikonta-armodiotites-stelechoi-ekpaideysis.html
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